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ΑΝΑΚΟΙΝΩ΢Η ΓΙΑ ΕΠΙ΢ΣΡΟΦΕ΢ ΕΦΚΑ 

 
Με τθν εγκφκλιο 44/2023 ςτισ 30/8/23 ο ΕΦΚΑ ενθμζρωνε για τθν επιςτροφι 

ειςφορϊν ωσ αχρεωςτιτωσ καταβλθκζντα ςε δθμοςίουσ Τπαλλιλουσ, οι οποίεσ είχαν 
κρατθκεί ενϊ δεν ζπρεπε, βάςει των υφιςταμζνων διατάξεων για το χρονικό διάςτθμα 
από 1/1/2017-31/12/2019.                             

  Η ΠΟΕ-ΔΟΤ άμεςα όταν προζκυψε το κζμα επικοινϊνθςε με τισ αρμόδιεσ 
Διευκφνςεισ Μιςκοδοςίασ τόςο τθσ ΑΑΔΕ όςο και του ΤΠΟΙΚ, οι οποίεσ Διευκφνςεισ 
απάντθςαν, ότι δεν υπάρχει κζμα τουλάχιςτον μαηικά με τισ δικζσ μασ παρακρατιςεισ, 
για παρακρατθκζντα ποςά που ζχουν παρακρατθκεί λάκοσ και κα ζπρεπε να 
επιςτραφοφν ωσ αχρεωςτιτωσ καταβλθκζντα, όπωσ όριηε θ παραπάνω εγκφκλιοσ. Αν 
υπάρξει κάποιο κζμα αυτό κα αφορά μεμονωμζνθ περίπτωςθ και αν κάποιοσ 
υπάλλθλοσ διαπιςτϊςει κάτι λάκοσ να αναφερκεί ςτθν Διεφκυνςθ Μιςκοδοςίασ. 

 Ωσ αχρεωςτιτωσ καταβλθκείςεσ αςφαλιςτικζσ ειςφορζσ νοοφνται τα χρθματικά 
ποςά που καταβάλλονται ςτον ΕΦΚΑ για οποιαδιποτε αιτία και για τα οποία βάςει τθσ 
κείμενθσ νομοκεςίασ δεν προκφπτει υποχρζωςθ καταβολισ τουσ. 
  ΢ασ ενθμερϊνουμε ενδεικτικά για περιπτϊςεισ για τισ οποίεσ θ καταβολι των 
αςφαλιςτικϊν ειςφορϊν χαρακτθρίηεται ωσ αχρεϊςτθτθ αποτελοφν : θ καταβολι 
ειςφορϊν πζραν του ανϊτατου ορίου αςφαλιςτζων ειςφορϊν (πλαφόν), θ καταβολι 
ειςφορϊν για αποδοχζσ-τμιματα αποδοχϊν και για πρόςκετεσ αμοιβζσ-αποηθμιϊςεισ, για 
τισ οποίεσ ρθτά προβλζπεται θ μθ καταβολι ειςφορϊν, θ καταβολι ειςφορϊν πζραν τθσ 
νόμιμθσ βάςθσ υπολογιςμοφ, οι ειςφορζσ που προκφπτουν ωσ υπερβάλλουςεσ των 
οφειλόμενϊν από μεταβολι του χρόνου αςφάλιςθσ, των πακζτων κάλυψθσ ι τισ ιδιότθτεσ 
των αςφαλιςμζνων πριν τθν 1/1/93 (παλαιοί αςφαλιςμζνοι) ι μετά τθν 1/1/93 (νζοι 
αςφαλιςμζνοι) κλπ.  

 Η επιςτροφι αφορά ςε χρθματικά ποςά που ζχουν καταβλθκεί υπζρ των κλάδων 
αςφάλιςθσ του-ΕΦΚΑ, κακϊσ και ςε χρθματικά ποςά που ζχουν ειςπραχκεί αχρεωςτιτωσ 
από τον ΕΦΚΑ υπζρ του ΕΟΠΠΤ, του ΔΤΠΑ (τζωσ ΟΑΕΔ), κακϊσ και οποιουδιποτε άλλου 
φορζα για τον οποίο ο ΕΦΚΑ ςυνειςπράττει οφειλζσ. 
 Κατόπιν των παραπάνω, όςοι ςυνάδελφοι διαπιςτϊςουν ότι υπάγονται ςε κάποια 
από τισ ανωτζρω περιπτϊςεισ και τουσ ζχουν παρακρατθκεί χριματα, ενϊ δεν ζπρεπε να 
προχωριςουν ςτισ απαιτοφμενεσ ενζργειεσ.  
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